

银行业“三三四十”专项整治行动收官

本报讯(记者 张嶝)2017年,中国银监会启动的“三三四十”专项整治行动,对我国银行业的发展产生了深远影响。在我国经济从高速增长转向高质量发展的过程中,银行业各种矛盾开始集聚,监管部门必须着手化解这些矛盾,并持续推动行业稳定、持续、健康发展,更好地服务实体经济。

“三三四十”专项整治行动是指在银行业全系统开展的“三违反、三套利、四不当、十乱象”大检查。其中,“三违反”指违反金融法律、违反监管规则、

违反内部规章;“三套利”指监管套利、空转套利、关联套利;“四不当”指不当创新、不当交易、不当激励、不当收费;“十乱象”指股权和对外投资、机构及高管、规章制度、业务、产品、人员行为、行业廉洁风险、监管履职、内外勾结违法、涉及非法金融活动等十个方面市场乱象。

银监会专项治理情况显示,在“三违反”专项治理中,各级监管机构共检查发现问题11534个,涉及金额4.15万亿元,其中信贷、票据、同业和理财等具体业务领域的问题最为

突出,内控及管理层面问题较多。在“三套利”专项治理中,各级监管机构共发现问题4060个,涉及金额3.78万亿元,主要集中在监管套利部分,突出表现在同业、理财(资管业务)、银信合作、部分表外业务等跨市场、跨行业交叉性金融业务中。在“四不当”专项治理中,各级监管机构发现各类问题1.28万个,涉及业务金额6.16万亿元,主要集中于“不当交易”方面,涉及金额占比为96%。在“十乱象”治理中,各级监管机构共发现问题3.13万

个(次),涉及金额3.56万亿元。

实际上,对银行机构进行的系列专项治理工作,既是对原有监管规定的重申,也是对重点领域监管要求的进一步明确,还是对银行业经营管理标准的一次全面梳理和体检。通过严格执行法律、法规,依法惩处不规范的经营和套利行为,严肃整治非法业务和高风险业务,让套利者无利可图,让违规者得到应有惩处。

在服务实体经济的能力上,目前“脱实向虚”的势头得到了初步遏制,对实体经济

的资金供应较为充足。2017年前11个月,银行业新增贷款13.3万亿元,贷款增速自2015年以来首次超过同期资产增速,占同期新增资产比例比去年同期大幅提高29.8个百分点。信贷资源配置效率也有所优化,制造业贷款增速由负转正,并继续保持正增长态势。同时,金融可获得性有所提高,用于小微贷款、保障性安居工程贷款和基础设施行业贷款同比分别增长15.8%、44.9%和17.3%,增速均高于贷款平均增速。

平安银行扎根孔孟之乡 平安银行济宁分行智慧启航

1月16日,平安银行济南分行在山东地区设立的第5家二级分行——济宁分行正式开业。济宁市副市长张胜明、济宁市任城区区长刘宜星、平安银行总行零售业务执行官林德云、平安银行济南分行党委书记王欣等领导,及济宁市各委办局、银行同业、客户代表共计120余人出席开业庆典。

济南分行王欣书记对济宁分行在筹建与开业期间,各级政府和社会各界的支持与帮助表示衷心感谢,强调济宁分行将充分发挥平安集团强大优势,依托当地资源,做强做优普惠金融、智慧金融、科技金融,全力服务地方经济建设。总行林德云执行官要求济宁分行依托集团、总行的综合金融与科技优势,通过创新产品、优质服务展现不一样的平安银行,成为零售业务转型的先锋。开业庆典上,济南分行与



任城区人民政府及当地支柱企业签署了战略合作协议。

近年来,平安银行不断加大在基层网点的智能化投入,通过人工智能、大数据、生物识别技术等先进科技,为客户提供智能化、个性化的酷炫体验。FaceBank、现钞机、行员A等先进的电子设备与系统,已快速、高效地替代柜台人员的服务,基本实现了“不排队

银行”的转型目标。济宁分行试营业期间,厅堂自助笔数占比高达92%,显著提高了服务效率,提升了客户体验。

未来平安银行济南分行将秉承总行“科技引领、零售突破、对公做精”的核心经营理念,为客户创造更多的财富与价值,以优异的业绩回报社会各界的厚爱,为服务实体、服务民生做出积极贡献。

光大银行提升私行 “家族办公室”专业水准

面对庞大的高净值客户群体,光大银行加强私行客户家族办公室布局,以家族守护者的角色,采用专业顾问模式,进行财富管理、税务筹划、法律建议、财务分析等多维度综合管理,为高净值客户的资产保值、财富传承保驾护航,坚持、坚定、践行做“企业与家族的伙伴”。近日,该行联合北京国家会计学院发布《CRS背景下的高净值人群国际税收》报告,同时全面升级“私行客户财税服务”,包括现场交流指导、税务咨询和提供解决方案、诊断式咨询及财税高端论坛等。

据了解,中国光大银行私人银行一直以来都注重通过专业研究,为高净值客户提供全方位专业化的服务。自2013年起,光大私行就与北京国家

会计学院就私人银行客户财税特色服务开始紧密合作,先后联合发布了《中小企业税收发展》报告、《环境、税收与企业发展》报告、《CRS背景下高净值人士国际税收》报告等多项专业研究成果。

光大银行私人银行负责人介绍,以做“企业与家族的伙伴”为目标,光大银行在2011年推出私人银行业务;2016年,进一步整合内外部资源,着重推出私人银行“家族办公室”服务,以“家族信托”、“高端保险”为载体,根据客户投融资、税务筹划、法律咨询等多方面需求,旨在为超高净值人群提供“一站式”综合需求解决方案。(记者 张嶝)



我省举办第九届山东品牌文化节

本报济南1月23日讯(记者 王光营)19日,第九届山东品牌文化节在济南举办,近90家企业、24位优秀企业家获奖。

该活动由山东省品牌建设工作委员会、山东管

理科学研究所、山东品牌文化节组委会、山东省企业家俱乐部主办,山东景芝酒业股份有限公司协办,树品牌形象、促品牌创新,推动山东品牌建设再上新台阶。

中国人寿入选“2017全球企业市值100强”榜单 成为唯一入选的中国保险公司

日前,《砺石商业评论》发布砺石“全球企业市值100强(年终版)”,中国人寿保险股份有限公司以市值975.2亿美元跻身该榜单百强,位列第84位,成为唯一入选的中国保险公司。“全球企业市值100强”是

一份根据企业市值进行排行的榜单,本次入围门槛为市值896.4亿美元,以各上市公司于北京时间2017年12月29日的收盘价格为准进行统计,市值按照国际汇率统一换算为美元计算。

据了解,上榜的中国金融企业包括:中国工商银行(第19位)、中国建设银行(第24位)、中国农业银行(第42位)、中国银行(第60位)、中国人寿(第84位)和招商银行(第96位)。(记者 张嶝)



四个工作日作出赔付决定 太平人寿济南中心支公司快速反应完成百万理赔

2018年1月16日,太平人寿济南中心支公司理赔人员带着理赔结果通知书再次来到医院探视王女士。接过理赔结果通知书,王女士及其家人都十分激动。在接到王女士的理赔资料后,太平人寿仅仅用了四个工作日就作出了百万理赔的决定,解了王女士的燃眉之急,也增添了她战胜病魔的信心。

35岁的王女士既是太平人寿济南中心支公司的忠实客户,也是优秀的业务经理。出于对保险服务的高度认可,从

2008年12月份开始,她陆续为自己在太平人寿保险公司济南中心支公司投保了多份重大疾病保险,累计保额达百万元。

2017年12月上旬,王女士开始经常性咳嗽,考虑冬季天气比较干燥,加上工作比较忙,她没有太在意。然而两个星期过去了,咳嗽的症状不见好转。12月20日,王女士前往山东大学齐鲁医院就诊,进行肺部CT检查时被大夫告知有“肺癌”的可能性,并被建议进一步检查确诊。

听到这样的结果,王女士

不敢相信自己的耳朵。她才35岁,平时也不抽烟,怎么可能会患上肺癌?几天后,王女士又前往山东省肿瘤医院做进一步检查,最终还是得到了自己不愿意看到的结论——右肺腺癌。

2018年元旦过后,王女士在家人的陪同下办理了住院手续,并第一时间报案通知到太平人寿济南中心支公司。太平人寿济南中心支公司理赔人员得到王女士患病住院的消息后,当天便联系上了王女士,第一时间前往医院探望并协助王女士准备理赔申请材料。由

于部分检查报告和病历资料的出具需要一定时间,太平人寿济南中心支公司的理赔人员多次与王女士家人以及主治大夫协商,最终在最短的时间内取得了重大疾病赔付的确诊资料立案审核。

收到客户提交的理赔资料后,太平人寿总公司和分公司都高度重视,快速反应,仅用短短4个工作日的时间便作出按保额100万元赔付的理赔结论。

优质的服务,高效的理赔,让客户王女士及家人感受

到了温暖,太平人寿用实际行动展示了“保险就是保太平”的行业形象。截至2017年底,太平人寿山东分公司已累计为29万名客户送去理赔款总计9.3亿元,2017年平均理赔支付时效2.22天。据了解,太平人寿“理赔通”系统对于材料齐全、责任明确的理赔案件,提供“先给付后审核”的理赔服务,并对代理人实现理赔授权,借助电子工具,突破了传统理赔模式对时间地点的操作限制,理赔款实时到账。

(记者 张嶝)